



本报官方二维码

邮政重点推荐报刊

法制周报

主管/主办 湖南日报社 出版/发行 金鹰报刊社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号 41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

受郑州强降雨影响
湖南部分列车停运

湖南日报·新湖南客户端7月21日讯(记者
刘勇)受河南郑州等地强降雨影响,湖南今天
部分列车停运。铁路部门提示:已购买停运列
车车票的旅客,可在不晚于车票乘车日期起30
日内(含当日),持购票时所使用的有效身份证件
原件,到全国任一火车站窗口办理全额退票手
续。通过12306网站等渠道购买电子客票的旅
客,也可在网站直接办理退票,均不收手续费。

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,河南等地持续遭遇强降雨,郑州等城市发生严重内涝,一些河流出现超警水位,个别水库溃坝,部

分铁路停运、航班取消,造成重大人员伤亡和财产损失,防汛形势十分严峻。

习近平强调,当前已进入防汛关键期,各级领导干部要始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,身先士卒、靠前指挥,迅速组织力量防汛救灾,妥善安置受灾群众,严防次生灾害,最大限

度减少人员伤亡和财产损失。解放军和武警部队要积极协助地方开展抢险救灾工作。国家防总、应急管理部、水利部、交通运输部要加强统筹协调,强化灾害隐患巡查排险,加强重要基础设施安全防护,提高降雨、台风、山洪、泥石流等预警预报水平,加大交

通疏导力度,抓细抓实各项防汛救灾措施。

习近平要求,各地区各有关部门要在做好防汛救灾工作的同时,尽快恢复生产生活秩序,扎实做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作,防止因灾返贫和“大灾之后有大疫”。

湖南启动跨行政区划检察改革试点

本报讯(法制周报·新湖南记者 李翔 见习记者 廖悠悠 通讯员 刘拥)7月20日,省检察院宣布跨行政区划检察改革试点工作正式启动。

跨行政区划检察改革是以现有相应检察院为载体,适应特定、跨区域案件特点、司法办案规律和经济社会发展需要,发挥检察一体化制度优势,通过合理调整案件管辖,探索创新办案机制和管理模式,构建与行政区划适度分离的司法管辖制度,提升办案质效,以检察工作高质量发展助力经济社会高质量发展。长沙、衡阳、怀化铁路运输检察院和株洲市云龙地区检察院被确定为改革试点单位,长沙铁路运输检察院管辖长沙、湘潭、岳阳、益阳范围内的相关案件,衡阳铁路运输检察院管辖衡阳、邵阳、郴州、永州范围内的相关案件,怀化铁路运输检察院管辖常德、张家界、湘西、怀化范围内的相关案件,株洲市云龙地区人民检察院管辖株洲、娄底范围内的相关案件。

让弱势群体感受法治温暖

省高院涉国家赔偿与司法救助案件妇女儿童权益保护心理工作站揭牌

本报讯(法制周报·新湖南记者 曾雨田 通讯员 陶琛 殷一鸣 实习生 黄颖)7月20日,省高院涉国家赔偿与司法救助案件妇女儿童权益保护心理工作站揭牌成立。该工作站由省高院和省妇联共同成立,主要负责对全省国家赔偿和司法救助案件中妇女儿童申请人开展救助帮扶、心理疏导、关系调适等服务。省高院党组副书记、副院长张兰,省妇联副主席方琼共同为工作站揭牌。

为落实党的十九大报告中提出的“要在弱有所扶上不断取得新进展”的要求,推进社会救助制度改革,实现社会救助精准、高效、温暖、智慧的目标,省高院和省妇联联合出台了《关于对国家赔偿和司法救助案件中妇女儿童申请人联合

开展心理抚慰工作的意见》。根据该《意见》精神,省高院国家赔偿委员会负责发现和甄别符合条件的申请人,转介申请人案件给省妇联和相关社会组织,为开展心理抚慰的工作人员参与庭审旁听、调查取证、专业培训及其他服务工作提供协助支持。省妇联权益部负责联合省高院建立服务专家及志愿者团队,确定服务类型及标准,并对相关人员开展专业培训。

心理工作站旨在为在国家赔偿和司法救助案件中因权利受到侵害、生活面临急迫困难的妇女儿童申请人提供生活救助服务,重点针对遭受性侵害和严重暴力犯罪的女性和未成年人,提供心理危机干预、心理咨询、疏导服务,特别关注因权利受到侵害遭受心理创伤,申请

国家赔偿和司法救助的刑事冤错案、其他刑事案件中的女性被害人、被害人未成年子女的心理危机干预、家庭关系调适等心理抚慰和困难帮扶等服务。涉国家赔偿与司法救助案件妇女儿童权益保护心理工作站的成立,是延展司法救助职能、完善社会救助体系的有益探索,也是省高院扎实开展“我为群众办实事”实践活动的有效举措,将进一步增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

今年上半年,湖南法院共计办结司法救助案件562件,救助596人,发放司法救助金1069.51万元。通过积极发挥司法救助工作扶危济困的作用,彰显了司法人文关怀,让社会弱势群体感受到法治的温暖。

新华社北京7月21日电(记者 王思北)记者21日从中央网信办获悉,为营造未成年人良好上网环境,有效解决网络生态突出问题,中央网信办即日起启动“清朗·暑期未成年人网络环境整治”专项行动,聚焦解决7类网上危害未成年人身心健康的突出问题。

中央网信办有关负责人表示,7类突出问题包括:直播、短视频平台涉未成年人问题;未成年人在线教育平台问题;儿童不良动漫动画作品问题;论坛社区、群组等环节危害未成年人问题;网络“饭圈”乱象问题;不良社交行为和不良文化问题;以及防沉迷系统和“青少年模式”效能发挥不足问题。

其中,针对直播、短视频平台涉未成年人问题,严禁16岁以下未成年人出镜直播,严肃查处炒作“网红儿童”行为,禁止诱导未成年人打赏行为,防止炫富拜金、奢靡享乐、卖惨“审丑”等现象对未成年人形成不良导向。坚决清理散布暴力血腥、暗黑恐怖、教唆犯罪等内容的“邪典”视频。此外,还将深入整治诱导未成年人应援集资、高额消费、投票打榜、互撕谩骂、拉踩引战、刷量控评等“饭圈”乱象行为。

记者了解到,近期,针对快手、腾讯QQ、淘宝、新浪微博、小红书等平台传播儿童软色情表情包、利用未成年人暗示短视频引流等问题,网信部门依法约谈平台负责人,责令限期整改,全面清理处置相关违法违规信息和账号,并对平台实施罚款处罚。

中央网信办有关负责人指出,专项行动期间,将进一步加大对违法违规行为的处置处罚力度,对于侵害未成年人合法权益的问题保持“零容忍”态度,坚持露头就打、从严从重,大力整治网上危害未成年人身心健康问题乱象。

聚焦整治网络「饭圈」乱象等七类问题

■图片新闻



孩子们“零距离”体验消防装备

7月18日,常德市消防特勤站,消防员指导学生体验消防装备。暑假期间,常德市消防部门在全市设立12个站点举办消防站“开放日”活动,让学生“零距离”体验消防装备,学习消防知识。

陈自德 摄